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19-ik szárxm. Kedd, február 1s. 

Negy 1 

kaketarv egész évre 20 frank. 

p yes szám ára 4 xr. s kapható 
jadóhivatalban s Gross Gusz- 
táv lottókollekturájában 

Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szánírona mi lap. éek 

Hírdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban 

Hirdetések dija: 

hasábos gármond. sor vagy 
annak helye ő kr. Nagyobb és 
többszöri hirdetéseknél edvez- 
mény. Minden egyes hird. 
mény t m még külön 30 kr. 

bélyegdij fizetendő 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr 

Hirdetések . k dljai 
endők. 

Memjelenik netenkint háromaszor: Kedden, ezmüterkezez és
 szonabaton. 

Felelős szerkesztő: 

DE FISCHER ÁkoOS 
ügyvéd. 

A nem rem élt többség. 
Valamely jelentéktelen kérdés lesza- 

vazásánál a kormány többségét: az utol- 
sónak jövendőlték. Hamis profécziának bi- 
zonyult. Mert a minap megejtett tisztvi- 

selő választásoknál a kormány mellett 

megint oly többség sorakozott, mely majd- 

nem még a saját számitásán is felül ütött 

be. 81 szótöbbség! ! ! valóban több, mint 

a mennyit az ellenzék jóslása után re- 

mélhetett, Pedig mit olvastunk még csak 

az alig multban is az ellenzéki lapok ha- 

sábjain: hogy a kormány többsége oly ki 

csiny és kétes, miszerint egy felvetendő 

bizalmi kérdés esetén — bukása bizo- 
nyosra vehető. Eleget szomorkodtunk az 

ezt feltüntető táblázatok minden kételyt 
kizáró volta felett. S lám. welche Wen- 
dung? 

Melyre azonban minden igazhitüsé- 

günk mellett sem foghatjuk rá, hogy durch 

Gottes Fügung. És messze sem kell men- 
nünk e csodálatos fordulat okának kuta- 

tásában. Megolvashatjuk annak okát, min- 

den ellenzéki lap hasábján. Hisz unisono 

hirdetik, hogy a kormányt e váratlan és 

fényes győzelembez az ellenzék segitette. 

Hogyan ? Lehetséges lenne ez ? Hogy 

az ellenzék a kormányt támogassa egy 

oly kérdésben, melyben elveik egymással 

homlokegyenest ellenkeznek, mint az al- 

elnökök megválasztásában? melynél ime 

cserbe hagyta saját jelöltjeit, vezéregyéni- 

ségeit s a kormány jelöltjeit, előkelősé- 

geit támogatta. Oly annyira hihetetlen ez, 

miszerint bizonyságul szolgál arra, hogy 

megtörtént: az összes ellenzéki lapokra, 

Főszerkesztő : Bra o orkoratdski iroda : 
- H. V ó, Ló-piacz 10. szám alatt. 

D EISZ I GN Á cz hová a lap kzellvrn részét ilető közlemények intézendők. 
ü Kéziratok vissza nem adatna. 

mint a leghitelesebb tanukra kell hogy 

hivatkozzunk. Tessék megolvasni azokat s 

hallani azt az éles hangot, melylyel osto- 

rozzák hiveiknek – a kormány dicsősé- 

gére elveszett szavazatait. - De hát hon- 

nan e különös s valóban feltünően szo- 

katlan jelenség? Mindjárt meglátjuk. Egy- 

szerü a magyarázat. 

Az ellenzék egyik része megragadta 

az alkalmat, miszerint tüntessen azon tak- 

tika ellen, melyet egy másik része hirdet s 

az egész pártra ráerőszakolni akar. Nem akar- 

ja követni azt a taktikát, mert meg van győ- 

ződve arról, hogy a mily kicsinyes, ép oly nem- 

telen is az. Mert az ellenzéknek éppen nem 

az az egyedüli hivatása, miszerint a kor- 

mányt ha törik szakad s még a haza 

kárára is megbuktassa, - de meg tisz- 

tességes dolognak sem tartja, hogy azt a mit 

életre kelése óta, szakadatlan 20 évenát hir- 

detett, követett és sürgetett, mert midőn meg- 

valósithatja - megtagadja. Aztán megmint 

ha a szitán is átlátna. Mintha ismerné a tak- 

tika apostolait; mintha eszébe jutna, hogy e 

dicső taktika lovagjainak neveivel olyan 

odiózus helyeken is találkozott már, me- 

lyen a faj és vallás gyülöletének áldoztak 

volna. S mintha e taktika csak ürügy 

lenne, hogy egyéni türelmetlenségüknek 

ujból, mint annyiszor már, kifejezést ad- 

hassanak. 

Mintha félnének a 8 szavazattöbb- 

séggel megválasztott új alelnöktől a füg- 

getlenségi pártiak s a köré csoportosulni 

óhajtó taktikusoktól, kik kutyába veszik 

az elveket; a multat megtagadják, melyet 

különben is, csak a bekövetkezhetlen jö- 

vőben vetett bizalmukban hirdettek — de, 

akkor is csak bal kézzel, mert a jobb 

mindig csak arra volt jó, hogy a társa- 

dalom és vallásfelekezetek közé minél ma- 

gasabb válaszfalakat emeljen. 

Ugy látszik, hogy ezt pedzik a kis 

sebbségben maradottak, s mivel nem elé- 

gedhetnek meg azzal, hogy csak ők állja- 

nak a javaslat mellé; kompromittálva lé- 

vén örökre pártjuk, ha annak esetleges 

többsége, vagy bár csak tekintélyesebb 
száma is foglal állást ellene az ismert 

ürügyek alatt: pártjuk renoméjának, jö- 

vőjének; létfeltételének érdekében: meg- 

ragadták az alkalmat, hogy a leghatható- 

sabban tiltokozzanak azon kárhozatos irány 

ellen, mely a fenn emlitett választások 

következtében megerősödni látszik. Ez el- 

en szól a tiltakozás, a párt meg- 

hasonlásával fenyegetvén azokat, a kik 

a párt egységet biztositani egy oly elv 

alapján kivánják, mely a párt biztos el- 

vesztének csiráját hordja magában. 

Innen a fordulat s a nem remélt 

többség. rebs. 

—
 

Belföld. 
Mióta a reverzálisták odahagyták a sza- 

badelvü pártot, s az egyházpolitikai reformok 
megvalósulása a legközelebbi napok kérdése, 
azóta minden olyan ülés, mely szavazással 
járt együtt, ugy a közönséget, mint a képvi- 
selőket rendkivül érdekelte. 

Miuden ellenzéki lap azt hiresztelte, hogy 
a szabadelvü párt felbomlik, a kormány meg. 
bukik, s a hajdan óriási többség szánandó 

minoritássá törpült. S a hányszor még alkal- 

mat nyujtott egy-egy szavazás ennek beiga- 
zolására, az ellenzék mindig véres fővel hagyta 

ott a csatateret, s a kormánynak mindig meg 
volt az a nagy többsége, a mely épugy, mint 
eddig, továbbra is szilárd megmaradását biz- 

tositja. 

Február 9-én is alakuló ülését tartotta 
a képviselőház, s az elnökök választásánál a 
szabadelvü párt 81 szótöbbséggel juttatta győ- 

zelemre jelöltjeit. 
S ha következtetést akarunk vonni ebből 

a próbamérkőzésből, ez csak azokra lesz szo- 
moru, a kik az ellenzéknek egyetlen felada- 

tát a kormánybuktatásban látják,. Mert ez a 
szavazás tisztán pártkérdés fölött döntött, s 
nem merjük feltételezni nagyon sok ellenzé- 
kiről, hogy nyakatekert párttaktika kedvéért 
feladva minden politikai meggyőződést, épen 
az egyházpolitikai reformoknál forditson hátat 

a liberálizmusnak. 
A febr. 10-iki ülés napirendjére esupán 

a bizottsági tagok fölötti szavazás és az inter- 
pellácziók voltak kitüzve, a miből csendes 
napra lehetett következtetni. 

Mikor az elnök megtette előterjesztését, 
hogy a Ház f. hó 19-ig ne tartson ülést, min- 
den alapos ok nélkül olyan éktelen és inpar- 
lamentáris beszédre gyujtott Ugron, hogy 
még a saját pártja is megbotránkozott rajta. 
Madarász József és Polónyi Géza kijelentették, 
hogy méltányolva az okokat, szivesen bele- 
egyeznek egy heti szünetelésre. Thaly Kálmán 
is csak a mi.lennáris törvényjavaslatot féltette 
az elhanyagolástól. Miklós Gyula elitélte He 
ron inkorrekt viselkedését. 

Wekerle Sándor miniszterelnök ugy yg 
ront, mint Polónyit megnyugtatta, hogy nem 
kicsinyes okok miatt halasztják el a tárgya- 
lást, s Thaly Kálmánt is sikerült megvigasz- 
talnia. 

Az interpellácziókra került azután a sor, 
s először is Helly Ignácznak válaszolt We- 
kerle Sándor, a bankszabadalom meghosszab- 

bitása ügyében tett interpellácziójára. Azután 
Meszlényi Lajos, ki Lulu néven 
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Képek a keletről. 
Irta. veszerémi Soma. 

Öt na k fal 

. (Vége) 

Hébe- korba viziteltönk spanyel kolle 
gáiuknál, kik megtanitottak bennünket több 
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kártyajátékra, pl. a koncsinára, bezikre, miket 

eddig nem ismertünk. 
Nappal a barak előtt sétáltunk s tanul- 

] k a barakok faluira irt feliratokat, 

több igen mulatságos volt. 
ettőt főljegyeztem magamnak. 
b Jaschi és Robert Sehmill ürak 

haselnte ogni efen 
Voi chi entratel 
Dal di 11 fino al 14 Settembre 1998.- s 

ent les 5 jours quarantaine, mais 
as due cela se renouvelle.4 

Societate de voyagori in- 
Bulgari, Evrei, Greel, 
dela 8/10 — 17]10 

„Raif bey et Tacsim bey passé 

vetkező sokat mondó szavakkal örökité meg 

az aranjuezi napokat : 
„Nous nous sommes amusé tellement 

bien, que les dix jours nous ont paru courts." 
Egy Lucia nevü román hölgy pláné ri- 

mekbe szedte mondokáját: 

„Eu viu din Romania, 
Trecut prin Bulgaria, 
Facui 3 zile carantina, 

Jar aci la Mustarapasa 
Inca 10 zile 

Lucia." 
Hogy a mi emlékünknek se vesszen nyo- 

ma, Auguszta kiasszony sietett a mi nevün- 
ket is megörökiteni az utókor kolera- aspi- 
ránsai számára a következő módon : 

Mademoiselle Auguste Causse Pouget, 

Le comte Deroy, 
veszprmio ma 

tt baradue passés őj 
Adieu á jamais revenir ! 
Le 12. novembre 1893. 

A kisasszony azon kivül egy uj marsail- 
laiset is komponált a következő mulatságos 

szöveggel, közlöm azt is kuri ózumképen olva- 

sóim okulására: 
„Allons enfants d' la quarantaine 
Le jour de malheur est arrivé, 

Conére nous ts la fötnnnte 

Les étendards jaunes sont enleveés. 
Entendez vouz dans notréó baradue, 
Mugir ces féroces gardiens, 
Ils viennent dans leur jaune fradus 
Et ne nous donnent a manger rien. 
A ux armes quarantainist, duittez votre ba- 

radue 
Marchons, sortons 
Qu' un vin plus pur abreuve notre estomac. 

Most pedig magáról a karantén szerve- 
zetéről akarok egyet-mást röviden elmondani, 
mert tudom olvasóim közül kevésnek volt 
szerencséje annak mibenlétéről b szes ta- 
pasztalatokat szerezni. 

Az európai országok között tudvalévőleg 
csupán Törökország és Bulgária, melyek nem 
fogadták el a drezdai nemzetközi kongresszus 
határozatait, mely kimondta, hogy a veszteg- 
zár a szárazföldön nem alkalmazandó s a 
szultán kivánságára azért fentartják a musz- 
tafabasai vesztegzárat s annak költségeit ré- 

dolin herCzeg a konstantinápolyi német nagy- 
követ családjával és cselédségével. 

Számukra a szultán külön villaszerü bara- 
kot építtettett, mely minden lehető kényelem- 
mel el volt lábva. A otozek Konstantinápoly- 

alkalmával 

gunkból, a hatalmas 

kocezintottunk vele. 

szint azon uralkodó, részint a konstantinápo- hiá 

lyi nemzetközi egészségügyi tanács fedezi. 
Musztafabasa egy kis török városka a bolgár 

határon. A vesztegzári telep jó messze a vá- 
Toson kivül épült s mintegy 50-60 barakból, 
azaz meglehetős szolidan épült, cserépzsin en 

melynek mind- delylyel fedett faházból áll, 
egyike 4-5 szobát foglal magában. A telep- 
nek külön posta- és sürgönyhivatala van, a 
veszterzéran lévők rendelkezésére áll. 
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tetta meg nagy derültséget keltő interpellá- 
cztóját a politikai helyzetről. Azt kérdezte, le- 
mond-e a kormány? Wekerle aztán kijelentette, 
hogy a kormány nem mond le. Ezt az örven- 

detes dolgot pedig Apponyi, Horánszky és 
Endrey Gyula is tudomásul vették. 

Utolsó interpelláló Sima Ferencz volt, 
ki két csongrádmegyei ügyben intézett kér- 
dést a belügyminiszterhez. 

Legközelebbi ülés f. hó 19-én lesz. 

Külföld. 
Párisi hirek szerint az ottani kép- 

viselő kamara február 11-iki ülésén Casimir- 
Perier miniszterelnök szólásra jelentkezett és 
a következő rövid nyilatkozatot tette: „A 

kamara már ismeri azt a szomoru eseményt, 

a mely Timbuktuban rfán Most azonban 
nincs itt annak az ideje, hogy kutassak, vaj 
jon kit terhel ezért a elelősség A kormány, 
ha kérdőre vonják, nem fog ama tény mögé 
elbujni, hogy ez az expediczió egy elhirtelen- 
kedett vállalkozás volt. Arról semmi esetre 
sem lehet szó, hogy Timbuktu kiürittessék. 
És legyenek bárminők is az ottani szomoru 
események, Erancziaország nem fog tágitani 
és Timbuktu otthagyása vigyázatlanságot je 
lentene az északi és déli gyarmatok bizton- 
ságára nézve. 

Szófiából irj a tudositónk, hogy a 
Macodoniával öszszeköttetésben álló bolgár 
körökben néhány nap óta nagy az izgatott- 
ság a török kormány ellen, mert ez folyton 
akadályokat gördit a bolgár iskola-ügy nyu- 
godt fejlődése elé Macedoniában. Ez az iz- 
gatottság még inkább növekedett, a mint 
megtudták, hogy Macedoniában több bolgár 
iskolát mindenféle ürügyek alatt tényleg be- 
csuktak. A bolgár sajtó nagyon komoly han- 
gon kezdi ezt a kérdést tárgyalni, és abbeli 
kivánságának ad kifejezést, hogy a konstan- 
tinápolyi központi kormány fogja fel helye- 
sen a tárgyalást és tegye jóvá a macedoniai 
hatóságok hibáit, más különben még komoly 
differencziák származhatnak az ügyből. 

Belgrádból halljuk, hogy Mi- 
jatovics pénzügyminiszter Belgrádba érkezett 
és valamennyi párt szivélyesen üdvözölte. Si- 
mics kormányelnökkel konferálva elmondta 
neki párisi és berlini tárgyalásáinak kedvező 
eredményét. Tizenegy órakor audientián volt 
a konakban, a hol ugy Sándor király, mint 
Milán exkirály a legszeretetreméltóbb módon 
fogadta és hosszabb ideig beszélgettek vele. 
Mijatovics könnyezett, mikor szeretett királya 
előtt állott, a ki még gyermek volt, mikor 
Mijatovics Belgrádot elhagyta s most, mint 
férfi fogadta hódolatát. 

A minisztertanács elhatározta az adó- 
nak szigoru behajtását, ezzel is dokumentálni 

hez kötve. Petrovicscsal, a ki a Garasanin 
kormánya alatt pénzügyminiszter volt, tárgya- 
lások folynak a pénzügyi igazgatóság átvétele 

iránt. Petrovics nagyon jó adminisztrátor és 
sokat tehet az adóbeszedés és a pénztárkeze- 
lés javitására. 

lévő személyzettel érintkezni nem szabad. 
Naponként jön az orvos tudakozódni a benn- 
lakók egészségi állapota vagy kivánságai felől, 
de csak a kordonon kivül. Be a barakba nem 

mehet, legfeljebb orvosságot küld be; azon 
esetben pedig, ha valaki sulyos betegségbe 

esnék, a mi csodálatosképen eddig ott elő 
nem fordult, kénytelen lenne ő is alávetni 
magát a beteggel együtt a vesztegzárnak. 

Maga a doktor beszélte nekünk a követ- 

kező mulatságos esetet : 
Egy izben egy hölgyismerőse jött a ka 
ranténbe. Midőn megpillantá őt, nagy öröm- 
mel sietett eléje s elfeledkezve önmagáról, 
kezét nyujtá neki. Büntetésül őt is abba a 
barakba számüzték 5 napra, a melybe a hölgy 

tál Rossz nyelvek azonban más- 
t elő a dolgot, azzal gyanusitván a 
rvost, hogy készakarva feledkezett 
áról- 

tudom, hogy a felesége magyar 

8r) 
9 szép nőnek, megfeledkezve hivatalos 

akarván, hogy a kormány nincs pártérdekek- 

Az államtanács, a radikálisok tiltakozása 

daczára, helyben hagyta a belgrádi polgár- 
mester választás eredményét. Számos kiváló 
radikális, szabadelvű és progresszista azonban 
elhatározta, hogy a már megerősitett polgár- 
mestert bizalmatlansági szavazat által lemon- 
dásra fogja kényszeriteni. A kormány egészen 
távol áll ettől a mozgalomtól. 

Egy derék honvéd törzstiszt 
nyugdijazása. 

Meglepetéssel olvastuk a „Budapesti 

Közlöny4-ből, hogy Sassy Frigyes ezre- 

des, a 24-ik honvéd gyalogezred parancs- 

noka, a megejtett felülvizsgálat alapján, 

helyi szolgálatra való előjegyzés mellett 

nyugalomba helyeztetett s ezzel további 

alkalmazása a csapat szolgálatában meg- 

szünt. 

Régen elmult azon idő, midőn a ka- 

tonaság és polgárság közé kinai fal volt 

vonva, de különösen azon nemzeti intéz- 

mény óta, melynek neve a gyászos, de di- 

cső napokat idézi vissza emlékezetünkbe, 

ugy országszerte, valamint pl. egy város 

polgársága is hazafias érdeklődéssel és 

figyelemmel kiséri a m. kir. honvédségnél 

előforduló mozzanatokat. E miatt nem le- 

hetünk közönyösek a jelen esetben is, 

midőn épen az ellenkezőre olyan sok okunk 

an. 

Azt mondják ugyanis, hogy Sassy 

ezredes nyugdijazásának betegsége követ- 

keztében kellett bekövetkezni, a mi a meg- 

ejtett felülvizsgálat által is igazolva lenni 

látszik, de csak is látszik, mert nehe- 

zen birjuk elhinni, hogy az, a ki olyan 

katonás magatartással s oly ruganyos lép- 

tekkel jár-kel, és a polgárok között is 

mindenütt megjelen a hol állásánál fog- 

va, de még inkább megnyerő modora mi- 

att mindig rokonszenvesen fogadtatik, ily 

korán megérett volna a nyugdijazásra. 

Azonban a mi még figyelemre méltóbb - 

s ezt biztosan tudjuk, — a mult évi fá- 

rasztó őszi gyakorlatok alatt a legjobb 

egészségnek örvendett; a ki mint ezred- 

parancsnok ugyszólva az utolsó perczig 

sok águ teendőit minden irányban kiható 
gondoskodással, kötelességérzettel és szak- 

értelemmel végezte, mint Sassy ezredes, 

arról nehezen birjuk elhinni, hogy beteg- 

sége, testi vagy szellemi fogyatkozása mi- 

att a fárasztó csapat szolgálatra képte- 

lenné és csak is a könnyebb helyi szol- 

gálatra lenne alkalmas. 

Mi ugy tudjuk, hogy Sassy ezredes 

tisztjeitől szigoruan megkövetelte ugyan a 

pontos szolgálatot, de e mellett nem csak 

méltányos és igazságos volt mindig, ha- 

nem ugy a tisztek, mint a legénység ügyeit 

is mindenkor teljes jó indulattal előmoz- 

ditotta, a hol azt igazolhatónak találta. 

Épen ezért nevezett ezredes az ő tiszti- 

karának őszinte tiszteletét és ragaszkodá- 

sát mindig birta, tiszti kara pedig köte- 

lességét mindenkor pontosan teljesitette. 

Élő bizonysága ennek az, hogy Fo- 
rinyák Gyula altábornagy mult évben Sepsi- 
Szent-Györgyön és más alkalommal is az 

ezred kiképzése és magatartása felett ma- 

gas elismerését nyilvánitotta. Ezek után 

valóban nem birjuk kitalálni, hogy miért 

kellett Sassy ezredes nyugdijazásának ilyen 

váratlanul bekövetkezni. Tudjuk azonban 

azt, hogy a közpályán müködők sorsa, 

minden irott törvények és szabályok da- 
czára, mennyire függ egyes főnök rokon- 

vagy ellenszenvétől. 
as s igy előtte örök titok marad, 

egy gyenge pillanatban kezet nyuj- 
Feltünőnek kell jeleznünk még azt 

is, hogy a honvédség kisebb állományá- 

ból olyan sok törzstisztet s különösen ez- 

redest nyugdijaznak, a mi a közös had- 

seregbeli törzstisztek nagy állományával 

épen nem áll! arányban, s hogy ez a fel- 
tünő körülmény ugy a lapokban, mint 

egyes országos képviselők által több izben 

szóba hozatott, miután ily gyakori nyug- 

dijazások által, a honvédség szigoruan fel- 

fogott érdeke nélkül a nyugdijalapot ok 

nélkül terhelik. 

Azonban legyen bárminő ok, a mi 

miatt Sassy ezredes nyugdijazását szüksé- 

gesnek találták, ezen általán kedvelt és 

népszerü honvéd ezredesünk netaláni el- 

távozása minket őszinte sajnálattal töltene 

el, mert mióta körünkben tisztelhettük, 

vallás és nemzetiségre való különbség nél- 

kül minden humánus ügyet támogatni 

mindig készen állott, özvegyeket, árvákat 

névtelenül segélyezett, tüz eseteknél leg- 

előbb megjelent s gyorsan odarendelt hon- 

védeit az oltásra buzditani meg nem szünt. 

Olyan tények ezek, melyek Sassy 

ezredes hazafias és humánus érzelmeiről 

a legfényesebben tanuskodnak. Szeretnők 

azért hinni, hogy Sassy ezredes továbbra 

is körünkben marad; mert benne ritka 

harmoniában egyesül mindaz, a mi egy 

magas állásu törzstisztben katonaságot és 

polgárságot önként gerjeszt őszinte tiszte- 

letre és szeretetre. 

s mit mondjunk Sassy ezredes igen 

tisztelt nejéről, a brassói protestáns jóté- 

konyczélu magyar nőegylet fáradhatatlan 

elnökéről, a brassói ev. ref. egyház pá- 
ratlan nemes lelkü pártfogójáról? Az ő 

helye valóban betöltetlen maradna. A sze- 

gény iskolás gyermekek, az özvegyek és 

árvák fognák igazán megérezni, ha őt el- 

veszitenék. 

Nincsen Brassóvárosának olyan mü- 

velt lakósa, a ki Sassy ezredesnek és ne- 

jének körünkből való eltávozását a leg- 

mélyebben ne sajnálná, miután mindket- 

ten annyira birják a köztiszteletet, a mint 

az városunkban azelőtt egy honyéd törzs- 

tisztnek sem sikerült kivivni. 

Brassó, 1894. febr. 10. 

Hangverseny. 
Gártner Leontin kisasszony, a buda- 

pesti magyar kir. zeneakadémia legjelesebb 
növendékeinek egyike tartotta pénteken 
este első hangversenyét nagyszámu és elő- 
kelő közönség előtt a oentral Nro 1* szál- 
loda él baton meg- 
jelent lapunkban idő- és térszüke miatt 
csak röviden emlékezhettünk meg ezen 
hangverényrók most közöljük az alábbi 
referád 

ttner kisasszony, a ki még igen 
fiatal lehet, már szerény és kellemes meg- 
jelenésével megnyerte közönségének rokon- 
szenvét, mely játékának a müvészettel 
öszefolyó határosságával fokról-fokra emel- 
kedett. 

A kisasszony hangszerét, a női ke- 
zekben oly ritkán látható kis gordont ki- 
tünő iskolázottsággal kezeli s könnyedén 
ekzekválja rajta a legnehezebb verseny- 
darabokat is. Játéka nagy mesterére vall, 
kinél a felfogás és kivitel oly szép harmo- 
niába olvad. Ez az, mi a kisasszony játé- 
kának a legnagyobb becset adja, mely 
kétségtelenül nagy iskolázottsággal és fe- 
gyelemmel párosul s minket arra jogosit, 
hogy neki nagy jövőt és a müűvésznő ne- 
vét jósolni merjük. Moert az elmondottak- 
ban ehhez minden előfeltétel: külső és 
belső egyaránt megvan. A mi hiányzik: a 
felfogás eredetisége s az eszmének egyéni- 
esitése, meg fog jönni idővel, hisz már is 
nem kevéssé pótolja s feledteti azt el játé- 
kának melege, mely érző kedélyre mutat. 

Az előadott számok közül kiemeljük 
Davidoft hangversenyét, melynek techni- 
kai nehézségét dicséretes módon oldotta 
meg. A mi hiányzott: az a merészség s 
erő volt, melylyel kezdő még nem rendel- 

– I 
szélyben tetszeleg magának időjárásunl 
Pár nap óta reggelenként gyönyörü 

kezhetik. Minden izében tökéletes volt 
azonban Popper ,AÁndanté"-ja, melyet ér- 
zelmes, szélesen folyó hangokkal szivhez- 
szólóan játszott. De legnagyobb hatást 
Popper egy zenei gyöngyével ért el, me- 
lyet programmon kivül adott s molyben 
keresetlen egyszerüségével valóban elraga- 
dó élvezetet nyujtott. 

Szivből gratulálunk a kisasszonynak: 
a művésznőnek, mely nevet hisszük, hogy 
nemsokára kiérdemelni fogja. 

Közremüködtek még: Hiemesec eh Ida 
kisasszony, ki Schuberttől és Hintz Ernő 
ur, ki Weinzierltől énekelt dalokat. Fölös- 
leges minden dicséret: mindketten régi jöó 
ismerősök, kik müvészi előadásukkal és 
kellemes bangjukkal reméljük, még gyak- 
ran fognak tőlük megszokott élvezetben 
részesiteni. 

Lassel Rudolf urat, városunk zenei 
első eminensét utoljára hagytuk, de - no 
őt valóban meg sem dicsérjük. Ő már azon 
rég tul van, hogy dicséretre szoruljon. 

Irodalom, 

- Szász Gerő ref. esperes, magyar 
szabadságharczboli honvédtiszt, kinek a szabad- 
ságharcz idejéről több poétikus lendületü köl- 
teménye van, arczképét közli a Kolozsvárt 
megjelenő 1848-iki „Történelmi Lapok" egyik 
utóbbi száma. Szász Gerő a vizaknai csatában 

is részt vett. Mellette még több honvédnek 
van bemutatva a képe. A lap Kossuth gyer- 
mekeinek kimeneküléséről közöl epizódot s az 

emigránsok névsorának közlését kezdette meg- 
A lapra Kolozsvárt az ereklye muzeum holyi- 
ségében lehet előfizetni. Ára évnegyedre 1 frt. 

Sajó Aladár fóvárosi hirlapiró követ- 
kező előfizetési felhivást bocsátotta ki : 

„De profundis" czimmel könyvet adok ki 
a gazdag főváros sötét nyomoráról. Elvezetem 
az olvasót azokra a titkos helyekre, bünbar- 
langokba, a hová csak rendőri razziákon jut- 

hat el az ember; megmutatom, hol születnek, 

hogyan nőnek fel a társadalo. nyomorultjai 
és megismertetem egyszersmind azokat az em- 
berbaráti intézményeket, melyek aszerencsét- 
lenek nyomorát enyhiteni akarják. 

Nem czélom a visszataszitó részletezés, 
nem tulozok a nyomornak, az elzülöttek, a 
kitaszitottak életének megirásánál, csak azt 

és ugy mondom el, a mit és a hogyan láttam 

és tanulmányoztam. 
Könyvem gazdagon illusztrálva márczius 

közepén jelenik meg. Előfizetési dija 1 forint 
(2 korona), mely összeget február végéig ne- 
vemre a ,„Magyar Hirlap" szorkesztűségébe 
(Józgef- körüt 147.) kell küldeni. 

– Világnapló - Érdekes vállalat élére 

állott ismét a „Telefon Hirmondó" szerkesztője: J. 

Virág Béla budapesti hirlapiró. , Világnapló" czímen 

oly hetilap jelenik meg szerkesztésében közelebb, 

mely eddig páratlanul áll a maga nemében. A hirok 

lexikonja lesz ez, vagyis hetenkint összegyüjti a 

hét folyamán a világsajtóban megjelent összes ér- 

dekes hireket és czikkeket. A rendkivül érdekes- 

nek igérkező hetilap előfizetési ára egy évre 6 frt, 

fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr. A pénz a 

, Világnapló" kiadóhivatalának küldendő: Budapest, 
IX. ker,, Rákos-utcza 2. sz. Az uj vállalatot mele- 

gen ajánlhatjuk olvasóink figyelmébe. 

Zenemü ujdonságok: Két érdekes 
ujdonság jelent meg Nádor Kálmán fővárosi 
zenemükereskedésében. 

„Emke csárdás", Pap Zoltántól, először 
játszva az idei Emke-bálon rendkivüli tetszés 
mellett. Igazi magyaros zamatu ropogós csár- 
dás. Ára 60 kr. 

„101 legszebb magyar dal", átirva P 
lotásy Gyulától. Válogatott régi és ujabb ma- 
gyar dalok, gyönyörű átiratban. Ára az izlés- 
sel kiállitott 407 oldalu vaskos kötetnek 1 frt 
50 kr. Ugyanaz diszes vászonkötésben 2 írt 
50 kr. Kapható a kiadóhivatalnál Budapesten, 
Károly-körut 8., vagy bármaly más zenem 
kereskedőnél. 

kÜLÖNFELEK 
dőjárásunk. Sajátságos sz. 

tiszta tavaszi időre ébredünk; déltájba 
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Pilatskó Milita kisasszonyt. 
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M zellő kerekedik, mely estefelé már vala- 
és erősebbé válván, nagy 
hoz fel a Czenk háta mö- 

zül, és habár biztosra vesszük, hogy éjje
lre 

éjfél tájban már megint eloszla- 
reggel a tiszta, szép, 

avaszi kék eget láttassák velünk. 
Bucsuestély. Sassy Frigyes őr- 
agy tiszteletére nyugdijaztatása ötletéből 
helyi tisztikar és a polgárság egy nagy 
része bucsu-bankettet rendezett folyó hó 
Ö-én az „Európa" szálloda nagytermében. 
banketten, melyen a katonai zenekar 

: átszott, az egész tisztikar megjelent és a 
elköszöntőkkel füszerezett 
or ért véget. 

- Hymen. Vasárnap délelőtt 11 óra- 
Gönczi Soma kereskedő 

A díszes nász- 

menetet nagyon sok kiváncsi nézte. Az esküvő 
a román templomban ment végbe. 
Meghivás. A „Brassói első taka- 

rék- és önsegélyző szövetkezet" X ik évi ren- 
des közgyülése 1894. évi február hó 18-án 
délelőtt fél 11 órakor az intézet helyiségében 
fog megtartatni, melyre a t. tagok tisztelet- 
tel meghivatnak. Tárgyak: 1. A gyülés meg- 
nyitása. 2. Igazgatósági jelentés az 1893. évi 
üzletévről. 3. A felügyelő-bizottságnak erre 
vonatkozó jelentése. 4. Az igazgatóságnak és 
felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása. 
5. A tiszta nyeremény felosztására vonatkozó 
javaslat. 6. Inditványok. — Brassó, 1894. évi 

február hó 10 én, Az igazgatóság. 
- Hangverseny. A városi zenekar 

vasárnapi hangversenye alkalmával zsufolva 
volt az „Európa" nagy terme, sőt a mellék- 
terembe is sokan kiszorultak. De daczára a 
kitünő hangversenynek, a közönség tulnyomó 

része már 10 órakor kénytelen volt menekülni, 

mert a teremben ijesztő és fullasztó módon 
ömlött ki a széngőz a két nagy kemenczéből, 

mi kiállhatatlanná lett. 
A brassói iparos ifjak egyleté- 

nek szép napja volt vasárnap február hó 11-én 

ugyanis e nap délutánján tartotta az önképző-egylet 

idei rendes tisztujító közgyülését, mely, 
az elinté- 

zendő ügyek fontosságához mérten — 
oly szépen, 

komolyan és méltóságteljesen folyt le, hogy bár- 

mely más egyesületnek becsületére válhatna. Este 

pedig megtartatott az idei első felolvasás. mely 

alkalommal Spaller József főelemi tanitó urat, az 

ifjuság lelkes barátját láttuk a felolvasó asztalnál. 

Részint az idő rövidsége, részint lapunk szűk tere 

akadályoz abban, hogy ugy a közgyülésről, mint 

a felolvasási estélyről most részletesebben meg- 

mlékezzünk, de fentartjuk magunknak ezekre jövő 

lakoma éjfél- 

számunkban visszatérni. 

Sszinészet. A magyar szini elő- 
adások alig végződtek és már a német sziná- 
szet üti fel Brassóban sátrát. Holnap lesz az 

első előadás és színre kerül egy ujdonság 

Sudormanntól: „Die Heimath" szinmű. A 

fársulatról a szebeni lapok nagyon dicsérőleg 
irnak és igy remélhető, hogy jó társulattal 
állunk szemben. Az előadások a ,„Nr. 18 ter- 
mében lesznek és a városi rendőrség minden 
intézkedéseket megtett arra nézve, hogy ne 
legyen a terem tultömve és könnyü legyen a 

kijárat. 
Telefon. Klein Sámuel helybeli 
fakereskedő Weisz Mihály-uteza 31, folyó 

évi február hó 11-től kezdve a brassói köz- 
használatu távbeszélő-hálózatba 79. szám 
alatt be lett kapcsolva. 
Lumpok bálja volt vasárnap 

éjjel a ,„Nro 14 szálloda nagytermében, és 
mivel a közönség azt hitte, hogy erre a 
bálra csak igazi lump, korhely publikum 
mehet el, igen kevesen jelentek meg az 

estélyen, mely éjfélkor vette kezdetét, 19 

tánczos pár közremüködésével. Ugy lát- 

szik, nálunk a lumpok csak reggel felé 
hazamenni a korcsmákból és ezért 

mnem bálozhatnak éjfélkor, miért nagy a 
gyanunk, hogy a bálon résztvettek tán nem 
is voltak lumpok. 

- Rendőri hirek. Alig van hir- 
lap, mely naponta valamely rendőri hirrel 
ne kedveskedhetnék olvasóinak és ezen 
rendőri hireket rendesen maga a t. rendőri 

vatal szokta szolgáltatni, Habár a lapok 
va-kapnak az ilyen hirek után, öröm- 

el konstatáljuk, 
p sunkban oly csend és rend 

olt, hogy rendőri hirek nem keletkez- 

- Magyar emigránsok össze- 

zeumban össze akarják irni a magyar 
gránsok teljes névsorát és emigránsko- 

történetét, s azért fölkérik e 
, hogy az általuk ismert 

ég élők pontos 
i szives- 

A kolozsvári országos ereklye- 

- Az orvosi kamarákról szóló 
törvényjavaslat már olkészült és a miniszter 

azt legközelebb benyujtja a képviselőháznak. 
A törvényjavaslat szerint minden orvos köte- 
les a kamarába belépni. A tagsági dijat az 
egyes kamarák saját belátásuk szerint hatá- 
rozzák meg. Az országos közegészségügyi 
tanács valahogy neszét vette a dolognak és 
egyik utóbbi ülésén Kélly tanár inditványára 
elhatározta, hogy felkéri a minisztert, hogy 
véleményadás végett küldje le neki a törvény- 
javaslatot. Ejnye-ejnye, hát a közegészségügyi 
tanács mégis véleményt akar mondani az 
ügyről, a melyet néhány év előtt még elvben 

is elvetett 12? 
pPap a polgári házasság mellet. 

Komárom vármegye Imély községében a mult 
héten nagy mulatság volt. Az oda való in- 
telligenczia batyubált rendezett, s meghivta 
az egész környék előkelő családjait s ezek 
nem is teledkeztek meg a meghivásról. A mu- 
latság legérdekesebb része a vacsora volt. 

Egymást váltogatták a komoly és vig felkö- 
szöntők. Egyszer felállott a falu ősz plébá- 
bánosa Zoványi Mihály, a budapesti szentszék 
volt jegyzője s a polgári házasságról kezdett 
beszélmi. Feszült figyelemmel hallgatták a be- 
szédét, mely meglehetősen kiszinezte az élet- 
társak összekapcsolásának ezt ez uj módját 
s poharát a polgári házasságra üritette. Az 
érdekes mulatságnak ez volt a legérdekesebb, 
Imély községén kivül még eddig elő nem igen 
fordult momentuma. 

— Negyedmilliós alapitvány. 
Józsa Kornél cs. és kir. kamarás és neje a 
királyi kabinetirodába kérvényt adtak be, a 
melyben negyedmilliós alapitványt ajánlanak 
fel olyan leánynevelő intézet felállitására a 
honvéd tisztikar árva leányainak a számára, 
mint a milyen a királyné védnöksége alatt 
álló brünni és mödlingi Offiicierstőchter-Insti- 
tut. Az alapitó-levelet már a király elé ter- 
jesztették és ennek a nemes, hazafias alapit- 
ványnak az elfogadása és megerősitése egy-két 

hónap mulva megtörténik. 
- Vasuti raktári hivatal os órák 

Brassóban. A kolozsvári üzletvezetőség igaz- 
gatósága az ottani kereskedelmi és iparka- 
mara kérelmére elrendelte, hogy Brassó ál- 
lomáson tekintettel Brassó földrajzi fekvésére 
a raktári hivatalos órák eltérőleg az eddigi 
határozmányoktól, a téli időszak alatt azaz 
október hó 1-től márczius hó 3 1-ig bezáró- 
lag reggeli 7-12 ig, délután pedig - ugy 
mint jelenleg is - fél 2 órától esti ő óráig 
tartassanak. 

- A vértanuk bitófái. Az aradi 
szabadságharczbeli ereklye-muzeum érdekes 
tárgyakkal szaporodott Fiivisz Ferencz 186- 
49 iki vüzér-alezredes, jelenleg budapesti lakos 
adományából. Az aradi vértanuk kilencz bitó- 
jának egy egy négyszögü darabja ez, melyek 
a postán egy fekele dobozban érkeztek meg. 
A fadarabok fehét fenyőfa sarga festékkel be- 
vonva s mindegyiken ott van a vértanu neve, 
a kinek bitójából való. E nevek: Damjanich 
János, Knéziech Károly, Vécsey Károly gróf, 
Leiningen Károly gróf, Pöltenberg Ernő, Aulich 
Lajos, Lanner György, Török Ignácz. Az 
ereklyéket maga Hrivisz alezredes szerezte 
aradi fogságában. 

vanönnek ruhatári jegye? 
Érdekes hír jár a fővárosban szájról szájra, 
melynek hőse egy, a fővárosi körökben min- 
denki által ismert gavallér. Az illető m. vasárnap 
este nagy grandezzával vonult fel a tiszti 
kaszinó mulatságára. A tisztek közül egyik- 
nek-másiknak alapos kifogásai voltak az ille- 
tünek viselt dolgai miatt, elhatározták tehát, 
hogy szellemes módon fogják őt a mulatság- 
ról eltávolitani. Az egyik tiszt odalépett hozzá, 
s nagy szeretetreméltósággal kérdezi: ,Uram, 
van önnek ruhatári jegye ?" 
válasz és bizonyság okáért kiveszi zsebéből a 

jegyet és megmutatja. A tiszt szépen átveszi, 
megnézi, hi egy szolgát és kiváltatja vele a 

felöltőt. Mikor a szolga visszatért, parancsolja 
neki a tiszt: ,Segitsen ennek az urnak fel- 
adni a kabátot..Mit volt mit tenni, a kabát 

feladódott, az ajtó megmutatódott s az illető 

ugyanazzal a grandezzával, a melylyel jött, 

szépen távozott a mulatságról. 
Betiltott fonóházak. 

„Nem jó, nem jó minden este a fonóba 
eljárni." A zala-szent-gróthi járás szolga- 
birósága ezt a tanitást, a mely ebből a 
nótából az ország minden énekes emberé- 
nek 
egy minap kiadott rendeletben. A járás 
szolgabirói hivatala ugyanis a faluhelyeken 
dívó fonóházakat, „mint olyan intézmé- 
nyeket, a melyek a közerkölcsiséget meg- 
mételyezik és nem egyebek, mint a fia- 

„Ó igen !4 volt 

szól, közigazgatási nyelvre forditotta 

talságot megrontó buvóhelyek", a járás 
területén betiltotta. 

ÁA kolozsvári repülőgép. 
Martin Lajos, kolozsvári egyetemi tanár a 
lebegő szárnyra megkapva a szabadalmat s a 
kormánytól is 2000 forint szubveneziót nyer- 

vén, most egy mérnökkel fog szövetkezni, ki- 
vel együtt alkalmazni fogják ezt magára a 
gépre. Hogy a gép anyaga miből lesz, az még 
idáig nincs eldöntve, de reméli a tanár, hogy 
rövid idő alatt nyitjára jön minden kérdésnek. 

Szabó a varrómasinán. Egy 
jóféle palócz atyafinak valami dolga akadt a 
postán s oda áll az egyik rekesz elé, a mely 

mögött egy sovány kecskeszakállu hivatalnok 

éppen egy hosszu táviratot kopogott le a 
Morse-gépen. A palócz rákozd a mondókájára, 
de a hivatalnok kopogás közben csak a fejé- 
vel integetett neki, jelezni akarván, hogy nem 

ér rá mst, várjon. A palócz ugy értette ezt, 
hogy menjen a másik ajtóhoz s szépen benyit 
a postamesterné konyhájába, a hol az éppen 
vajköpüléssel volt elfoglalva. Itt aztán ujra 

elkezdi mondókáját. A postamesterné félbe- 
szakitja s kérdi tőle: „Hát a hivatalban nin- 
csen senki?. Mire a palócéez — fejét előbb 
óvatosan megvakarván – igy szólt: ,Nincs 
ott egy árva lélek sem, csak egy szabó, az 

is valami nadragot varr a másinaan.! 
Általános sztráik. Mint 

Bécsből irják, az osztrák szocziáldemokra- 
ták husvélkor nagygyülést fognak tartani, 
a melyre a magyarországi szocziáldemok- 
ratákat is meghivják. A gyülés főtárgya 
az általános sztrájk megbeszélése lesz. 

Német-oroszkereskedelmi szer- 
ződés. Manteuffel báró és Levetzon elnök, a 
konzervativek legbefolyásosabb vezérei, Vilmos 
császárral folytatott beszélgetésük következté- 
ben kijelentették, hogy a konzorvativoknak a 
császár külpolitikájára való tekintettel a szer- 

ződést el kellene fogadni. A többség biztositva 
van azáltal, hogy Radziwil herczeg és Koscielsky 
biztositották a lengyelklub beleegyezesét. 
A dinamitbomba vonzereje 

A párisi községtanács palotája, az ugyneve 
zett Hotel de Ville gyönyörü disztermei éven- 
kint egyszer megnyilnak a franczia társada- 
lom minden rétegének, hogy farsangi táncz 

mulatságon mindenki felejtse egész évi szen- 
vedéseit. A hivatalos városi bálra elmehet 
mindenki fekete öltönyben ép ugy, mint mun- 
kás zubbonyban, a hogy akar. Az ily bálon 
tiz-tizenkétezer ember szorong egymásmellett 
és isszák a város ingyen pezsgőjét. A Hotel 
de Villenek ezidei bálja, melyet febr. 3 án 
tartottak meg, a történelmi nevezetességü ter- 
mekben ez idén még fényesebben sikerült, 
=int rendesen. Pedig még sohasem fenyegette 
annyi veszély, mint most. A községtanács el- 
nökét már hetek óta fenyegették névtelen le- 
velekben, hogy bombát vetnek a báli közön- 

ség közé, és a bálra mégis háromezer ember- 
rel több ment el, mint tavaly. Az összes ven- 
dégek száma a tizenötezeret meghaladta ; 
ugyanez este pedig már mindenki tudta, hogy 
Vaillant kegyelmi kérvényét elvetették. Car- 

not elnök ép ezért maradt távol; senki sem 
hitte Párisban, hogy az elnök rheumás beteg. 
De jelen voltak az összes miniszterek és még 
a folyosókon is tánczoltak, reggel öt óráig. 

– Három hatosos Rafaol-k é p. 
Egy római műbarát hatvan czentért, vagyis 
30 krajczárért megvett egy vázlatrajzot, me 
lyet egy házaló kinált az utczán. A képről 
kitünt, hogy Rafael műve és most 100,000 
frankra becsülik. 
Assszonyok párbaj a. Mila- 
móban egy rendkivüli érdekes párbaj képezi 
jelenleg a társadalmi körökben közbeszéd tár- 
gyát. A párbaj két nő között folyt le. A 

Adole nőhöz hivták. Az orvos elé, midőn a 
szobába lépett, a legdramatikusabb jelenetek 

elismert szépség, nyugágyán feküdt, arczán 
kardcsapás okozta sebbel; mig a mellette lévő 
széken a bárónénak rendkivül szép szobalá- 
nya ült s bal karján szinte kard által ejtett 
seb tátongott. Kettejűk közt ép párbaj folyt 
le, melyre okot a féltékenység adott. Féltéke- 
nyek voltak pedig egy Milanoban letelepedett 
gazdag osztrák iparosra, ki a bárónénak ud- 

varolt. A szobalány magához akarta édesgetni 
a báróné udvarlóját, a miért is a báróné pár- 
bajra provokálta komornáját. Az orvos a pár- 
bajt a báróné és szobalány közt több mint 
furcsának találta, töljelentette a rendőrségnek 

kött. Kihallgatták az udvarlót is, a ki kere- 
kijelentette, hogy a ntek után a 

napokban a mentőegyesület főorvosát Froco 

egyike tárult. Az énekesnő, egy városszerte 

a dolgot, a mikor aztán kitünt, hogy a szo- - 

baleány előkelő turini arisztokrata családból 
származik, és hogy a szülői házból megszö- 

hölgyekről, kik oly hamar párbajoznak, mit- 

sem akar tudni. 
— 5000 frank pályadij a mon- 

tenegrói jubi leumra. Csetinjéből érkezett hi- 

vatalos tudósitások szerint Nikita montenegrói 
fejedelem az összes külügyi kormányokkal, 
különösen a bécsi és londoni külügyminiszte- 
riumokkal hivatalosan közölte a következő- 

ket: „Montenegro 1896-ban a Petrovics- 
Nyegos dinasztia kétszázéves jubilenmát ün- 
nepli. A montenegrói kormány nemzetközi 
versenyben 5000 frankos pályadijat tüz ki 
Montenegro legjobb kétszázéóvos 
történelmére. A benyujtás határideje 
41895. deczember 31. 

Keoresztényüldözések Oroszor- 
szágban. Az angol külügyi hivatal a brit bib- 
lHatársulatnak adminisztrativ uton ázsiai Orosz- 

országba deportált missziónáriusai és hivatal- 
nokai javára a hivatalos intervencziót az orosz 
kormánynál megtagadta, mert az illetők orosz 
alattvalók. Hivatalos távirati jelentések szerint 
a szinódus főprokurátorának, Pobjedonoszeffnek 

inditványára az orosz belügyminisztérium Kiew- 
ben, Odessza- és Moszkvában rendőrileg be- 
záratta az angol bibliatársaság raktárait és az 
összes bibliakészleteket és imakönyveket elko- 
boztatta. 

- Harpagon. Aukxerreban a minap 

83 éves korában halt meg a zsugoriak egy 
ritka diszpéldánya, kit az egész város csak 
„Fleutelot apó" néven ismert. Az öregről, a 

ki ugy koldulgatta össze az élelmét s még a 

szivarcsutkákat is fölszedte az utczáról, már 

életében is sejtették, hogy meglehetős vagyont 
rejteget. De azt még a távoli rokonai s most 
nevető örökösei sem álmodták, hogy a vén 
különcz majdnem egy milliót érő vagyont hagy 
rájok. A pinczéjében egyebek közt 400 palaczk 
1790. évi termésüű bordeauxi borra akadtak! 

Körülbelül 400 hold területű erdejében 40 év 
óta nem vágtak ki egy fát sem. Halála után 
az öregnél mindössze 20 centimes készpénzt, 
de mintegy 140,000 frank értékü beváltatlan 
szelvényt és egy porlepte rozoga ládában a 
padláson, vagy 910,000 frankot találtak a 

- Kedélyes börtön. Keleti Szi 
béria egyik kerületi börtönében el vannak 
zárva egy rablóbanda tagjai, a mely 1891 ben 
a prüfektus palotájába hatolt és a pénztárból 
500,000 rubel készpénzt elrabolt. Napközben 
a foglyok a börtönben ülnek vasra verve, éjjel 
azonban szabadon járnak a városban, bogy 
ujabb tolvajlásokat kövessenek el. Az utóbbi 
időben a város leggazdagabb kereskedőjének, 
Albersnek boltját akarták kifosztani és már 
is öt éjszakán dolgoztak a falak aláásásán, 
mig véletlenség folytán a kereskedő szolgája 
rájött a dologra, a melyet a kormányzónak 
följelentettek. A vizsgálat kideritette, hogy a 
foglyok a börtönőrökkel egyetértésben vállal- 
koztak az ujabb fosztogatásra. 

A villamosság hatása a nö- 
vényzetre. Érdekes tüneményt figyeltek 
meg Barczelonában. A város gyönyörü ta- 
sorokkal sürün megrakott központi boulevard- 
ján villamos ivlámpák homályositják el a pis- 
logó gázlángokat. Barczelonában még t is 
meleg van, de a fák lombja megfal 
kezd lehullani. Ott azonban, hol villam ám- 

állanak, a fák alsó ágait buja, zöld 

készlet értéke huszezer m 
r papirpénzé 

p. ü0 
Francziaországban, ezüs 

ban van a legnagyobb értékb 

növények isme k 
kat van hivatva előidézni. E 
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Apróságok. 

A kórházból. 
Orvos (ki a betegnek altató porokat 

rendelt): Nos, jobban alszik már ? 
Beteg : Hála istennek, doktor ur, most 
tudnék aludni, de az ápoló mindig akkor 

ébreszt fel a port bevenni, mikor már szu- 
nyadok! 

Atyai fájdalom. 
Kefekötő mester: Milyen kár, hogy a 
Pistika fiam meghalt! Most volna épen 5 
éves és pompásan hordhatná nekem a bort 
a korcsmából. 

Goromba bók. 
Nagynéni (a pincsi kutyáját csókolva): 

Persze, te nem tudod felfogni, hogyan sze- 
rethet az ember egy állatot ennyire ? 

mokaöcs : Dehogy nem! Hisz látom, 
mi mindent eltür ez a szegény pincsi. 

lpar-, keresk. és közgazdaság. 

crepidam. Pénzbőség 
van jelenleg Magyarországon ? Mondjuk igen, 
és örüljünk, hogy ezt mondhatjuk. ÉEs ha a 
jó kilátásokat gyümölcsöző, szép jövőt igérő 
uj alkotásokra vagy kipróbált, az eddigi si- 
kerek által müködésüknek nagyobb kiterjesz- 
tésére jogositott intézmények nagyobbitására 
használjuk fel, ugy ezt nagyon helyesen tesz- 
szük, - irja a ,Pester Correspondonz" 
az összehalmozott megtakaritásokat nem lehet 
jobban felhasználni, mint gyümölcsöző, a 
kereskedelemnek, az iparnak és a hitelnek 
szolgáló befektetésekre. De egyátalán nincs 
igazolva, ha valamely intézet a pénzbőséget 
kizsákmányolni, részvénytőkéjét hirtelen meg- 
duplázni akarja, nem azért, mert hivatásszerü 
üzlete jó vezetés ál al képesnek bizonyul a 
kiterjedésre, hanem az intézet nem 
maradt a kaptafánál, nem a tulajdonképeni 
hivatásos üzletét ápolta, hanem melléküzle- 
tekkel foglalkozott s tartalékat elhanyagolta s 
a mit éveken át elmulasztott, most csak egy- 
szerre szeretné behozni nagy felpénz elérése 
által az uj részvények kibocsátásánál. Az első 
magyar iparbank a részvénytőkének egy milló 
forinttal leendő fölemelését akarja a részvé- 
nyesek közgyülésének javasolni; az uj rész- 
vényeket természetesen nagy felpénzzel szán- 
dékoznak kibocsátani. Ez egész rendben 
lenne, ha a bank valóban az iparnak szol- 
gálna; de ezt csak nagyon szükkeblüen teszi 

és csak a fővárosi iparéri, a vidéki iparért 
épen nem, és előszeretettel üzi a részletüzle- 
tet is. Erre a czélra egy uj kibocsátás fel- 
pénzzel legalább is fölösleges. 

A gazdatisztek és erdészek segélyegyesü- 
lete választmánya február 1-én tartá ülését, 
Máday Izidor elnöklete alatt. 

Az ügyvezetői jelentésből sajnosan ta- 
pasztaltuk, hogy a tagdijak befizetése igen 
lanyhán folyik, a választmány az ügyvezetőt 
utasitá a hátralékos tagdijak szorgalmazására. 
Egyuttal felhivás intézését határozta el a gaz- 
datiszti karhoz, hogy a segélyegyesület köré 
tömörüljenek, midőn oly fontos feladatok meg 
valósitása ügyében fáradozik, melyek az 1891. 
évi gazdatiszti kongresszus által] bizattak reá. 

Ezek elseje a nyugdijintézet megalakitása, 
tisztán önsegély alapján. Mely intézmény már 

életbe is lépett s melynek érdekében, az Egye- 
sület kötelezettséget vállalt. A második a'gaz- 
datiszti qualifikáczió kérdésének megoldása. 
Mely ügyben az egyesület buzgó elnöke Bu- 
janovies Sándor orsz képviselő a mezőrendőri 
törvény tárgyalása alkalmával tett felszólalása 
folytán remélni lehet, hogy ez is törvényhozási 
megoldást és szabályozaást nyert. Miért is az 
elnöknek jegyzőkönyvi kösszönet és elismerés 

szavaztatott. 

A harmadik kérdés a gazdatiszti állás- 
közvetités, melyet az egyesület ujabban szer- 

vezni elhatározott, s mely megbizhatóságánál 
fogva és kellő diskreczió mellett ugy a szol- 
gálat adókra nézve, a legbiztosabb közvetitő 
intézménynyé van hivatva fajlődni. 

Elhatározta, hogy mind e tények felso- 
rolása mellett köriratilag bivassék fel az ér- 
dekeltek figyelme. 

Elhatárortatott az alapszabályok szüksé- 
gessé vált átalakitása, mely az április hó 15-én 
tartandó közgyülés elé lesz elfogadás végett 
terjesztve. 

Lisetszállitás. A 12. had test cs. és kir. 
ksá ét kétszersülthez 

szükségeltető buzaliszt szá litásának biztositása 
végett folyó hó 27-ére délelőtti 11 órára aján- 
Jati tárgyalást tözött ki. A lisztnek a buda- 
pesti gőzmalmok uj 3 (régi 5.) tipusának meg 
kell felelnie. 

Az é dekeltek a brassói kereskedelmi és 
iparkamara irodájában a hirdetményt bete- 
kinthetik. 

Kiállitás Lyonban 1894-ben. A folyó 

évben Lyonban nemzetközi és gyarmati kiál- 
litásb rendeznek, a mely az ipat és a mező- 
gazdaságon kivül a müvészetet, a katonai ügyet, 

a nevelést és oktatást stb. is felkarolja. Folyó 
évi április hó 26 án nyilik meg. Netaláni ér- 
deklődők a brassói kereskedelmi és iparka- 
mara irodájában a programmot betekinthetik. 

Mngyán, 

gyártmányai orvosi czélokra használtatnak 

és a következő egyetemi tanárj urak által 

ajánltatnak : 

Kézmárszky, Korányi, Kováos, 
Mller, Reczey, gtiller, 

és otaulfer. 
KAPHATO BRASSOBAN.: 

J. L. áz A. Hesshaimer, Zintz Henrik, 
Eremias D. unokaöcscsei, Wagner H. 
Irk Károly, Duschoiu János és fia 

czégeknél. 

1 

kell, 

városi gazdászati hivatalnál betekinth 
tők, hol legkésőbb február hó 22-di 
napján d. e. 9 óráig a bélyegzett é 
5, nyi bánatpénzzel ellátandó zárt aján- 

latok is átvétetnek. 

Brassó, 1894. február hó 10-én. 

A városi gazdászati hivatal 

Nyilttér. 
(Az ezen rovat alatt megjelent közleményekért 

nem vállal felelősséget a szerkesztőség.) 

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) 
selyemgyára Zürichben, a privátmegrendelők 
akására közvetlenül szállit: fekete, fehér és 
szines selyemszöveteket, méterenként 

krtól 11 frt 65 krig postabér és vámmentesen 
sima, csikos, koczkázott ás mintázottakat, da- 
masztot stb. (mintegy 240 különböző minő- 
ség és 2000 különböző szin- s árnyalatban). 
Minták postafordulóval küldetnek. Svájczba 
czimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. TEZIFA 

Krizbán a kuriában 100 öl 
110-120 cm. hosszu fiatal, szá- 
raz tölgy-hasábfa G frt 50 kr.- 
jával eladó. — Bővebbet Kapu 
utcza 58. sz. a. üzletben, hol ki- 
tünő bükkfa is megrendelhető köb- 
ölenként 20b frt.-jával. 

11 (S-15) 

9 láb hosszu kertsasok, 

Lap- és nyomdatulajdonos: 

Dr. FISCHE AxOS. 

Kiadó: Bernstein Márk. 

Szám 383/1894. 

Hirdetmény. 
Az alsó sétatéren lévő városi czuk- 

e 

z d a g z rázda.bódé a hozzá épült csarnokkal lépcsők, fentők és kerék- : ta együtt folyó év február hó 22.én d. e falaknak való cserefa. ip 10 órakor irásbeli árverés útján ő egy- aa m 
más utánra következő esztendőre s pe- 

dig 1894 május hó 1-től bezárólag 1900 

április hó 30ig fog haszonbérbe ki- 
adatni. 

A közelebbi feltételek a helybeli 

HIRDETÉSEK 
felvétetnek 

a kiadóhivatalban. 
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Ajánljuk a nagyérdemü közönségnek tőkebefektetéshez 

a nagyszebeni,, ALBINA' lakarék- és bitelintézet 

*"-os zálogleveleit. 
Ezek 1000 forintos és 500 forintos appoints-ekben vannak kiállítva és 

minden levonás nélkül tisztán 5yrot kamatoznak. 
A kamat-szelvények félévenként, január 1-én és julius 1-én a nagy- 

szebeni és brassói intézeti pénztáraknál, valamint a pesti magyar kereskedelmi 
banknál Budapesten minden levonás nélkül és jutalékmentesen beváltatnak. 

A záloglevelek 3) éven belül, kisorsolás utján, az intézet által be- 
váltatnak. 

A záloglevelek pontos kamatozása és beváltásáért kezeskednek : 
1.) A záloglevelek biztositásáról szóló 1876. évi törvény értelmében 

a záloglevél-tulajddonosok fedezésére meghatározott és azok 
javára telekkönyvileg biztosított jelzálogok, a melyekre leg- 
fölebb az érték V részeig záloglevelek adatnak ki, mi 
minden záloglevélre a felügyelő bizottság ellenjegyzése által 
elismerve van. 

A záloglevelek tehát a gyámsági biztositéknál nagyobb 

biztositékkal birnak. 
2.) Az említett törvényben előirt a záloglevél-tulajd k további kü- , lönös biztosítására az intézet részvénytőkéjéből kiszakított 

=200,000 forintnyi záloglevél biztosítéki alap. 
3.) Az intézet egyéb összes vagyona a tartaléktőkével együtt. 
r Az ,. AISINA 57-os záloglevelei tehát mint absolute * 

biztos, ugyis mint egyike a legjövedelmezőbb honi értékpapiroknak, nagyon 
is alkalmas tőkék befektetésére, árvapénzek, nyilvános és magánalapok stb. 
elhelyezésére, és a mennyiben a készlet engedi, a budapesti tőzsde árfolya- 
mában árusitjuk el azokat. k 
Jelentékeny tételek bevásárlásánál középárfolyam mell ett adjuk el. 

„AATIN 
TAKÁRBÉK- ÉS HITELINTÉZET 

brassói fióktelepe. 
z 


